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Na Ogrodach rozpoczynają się prace 
przygotowujące osiedle do urucho-
mienia Strefy Płatnego Parkowania. 
W najbliższych tygodniach na kolejnych 
ulicach ZDM ustawi nowe oznakowanie 
i wyznaczy miejsca postojowe. Kierowcy 
muszą liczyć się z czasowymi utrudnie-
niami oraz zakazami parkowania.

Zgodnie z wcześniejszymi zapowie-
dziami Zarząd Dróg Miejskich rozpo-
czyna wdrażanie nowej organizacji ruchu 
na Ogrodach. Zmiany mają przygotować 
osiedle do uruchomienia Strefy Płatnego 
Parkowania, której start zaplanowano  
na 2 listopada.

W  pierwszej kolejności pracow-
nicy przygotują ulice w  północnej 
części Ogrodów, pomiędzy ulicami  
św. Wawrzyńca, Żeromskiego, 
Dąbrowskiego i Botaniczną. Od 9 czerwca 
wykonawca rozpoczął działania na ul. 
Wilkońskich, gdzie wyznaczane są miej-
sca postojowe umożliwiające parkowanie 
równolegle do krawędzi jezdni.

Kolejne zmiany obejmą ulice 
Nałkowskiej, Niemcewicza oraz 
Kościelskiego. Na każdej z  nich prace 
mają potrwać około dwóch dni. W  na-
stępnym etapie robót pracownicy ZDM 
przeniosą się między innymi na ulice 
Lindego, Kajki, Żeromskiego, Miłą 
i Botaniczną.

Nowa organizacja ruchu zacznie 

obowiązywać natychmiast po ustawieniu 
oznakowania. Kierowcy powinni zwra-
cać szczególną uwagę na wprowadzane 
zmiany, ponieważ podczas prac obowią-
zywać będą zakazy zatrzymywania się.

Znaki informujące o zakazach usta-
wiono z odpowiednim wyprzedzeniem. 
ZDM przypomina, że samochody pozo-
stawione w miejscach objętych robotami 
będą odholowywane na koszt właścicieli. 
Oznacza to wydatek 680 zł za holowanie, 
51 zł za każdą rozpoczętą dobę postoju 
na parkingu strzeżonym oraz możliwość 

otrzymania mandatu od straży miejskiej.
Prace związane z  przygotowaniem 

strefy będą prowadzone etapami przez 
całe lato i  obejmą kilkadziesiąt ulic  
na Ogrodach. Decyzję o objęciu Ogrodów 
Strefą Płatnego Parkowania radni podjęli 
w maju, wskazując na rosnące problemy 
z dostępnością miejsc postojowych w tej 
części miasta.

Jak podkreślano w  uzasadnieniu 
uchwały, duży wpływ na sytuację ma są-
siedztwo ważnego węzła przesiadkowego, 
z którego korzystają nie tylko mieszkańcy 

Poznania, ale także osoby dojeżdżające 
z  okolicznych gmin. Wielu kierowców 
pozostawia samochody na osiedlowych 
ulicach i przesiada się do komunikacji 
miejskiej, co od lat budzi niezadowolenie 
części mieszkańców. Ogrody będą przy 
tym wyjątkowym obszarem w miejskim 
systemie parkowania. Przez pierwsze 
trzy godziny postój ma być bezpłatny, 
a opłaty będą naliczane dopiero za ko-
lejne godziny.

Franciszek Bryska 

Poznańskie Towarzystwo Budownictwa 
Społecznego ogłosiło konkurs urba-
nistyczno-architektoniczny doty-
czący terenów przy ulicy Bielicowej  
na Naramowicach. Celem jest stwo-
rzenie nowoczesnej koncepcji osie-
dla z  mieszkaniami na wynajem, 
lokalami usługowymi i  dużą ilością 
zieleni. Wyniki konkursu mają zostać 
ogłoszone we wrześniu przyszłego roku.

PTBS planuje kolejną inwestycję w ra-
mach miejskiej polityki mieszkaniowej. 
Spółka ogłosiła konkurs na opracowa-
nie koncepcji zabudowy wielorodzinnej  
na Naramowicach. Nowe budynki mają 
zostać przeznaczone na długoterminowy 
najem z  dostępnymi czynszami, odpo-
wiadając na rosnące potrzeby mieszkań-
ców Poznania.

Przedmiotem konkursu jest przy-
gotowanie projektu obejmującego nie 
tylko budynki mieszkalne, ale także ga-
raże oraz lokale usługowe na parterach. 
Ważnym elementem będzie również za-
gospodarowanie przestrzeni wokół osie-
dla. Projektanci mają zaplanować układ 
dróg wewnętrznych, miejsca parkingowe 
oraz tereny zielone pełniące również 
funkcje retencyjne.

Organizatorzy konkursu podkreślają, 
że oczekują rozwiązań funkcjonalnych, 

ekonomicznych i estetycznych, a jedno-
cześnie energooszczędnych oraz przy-
jaznych środowisku. Koncepcje powinny 
uwzględniać standardy budownictwa 
społecznego oraz zapisy obowiązującego 
miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego.

Na autorów najlepszych prac czekają 
nagrody o  łącznej wartości 85 tysięcy 
złotych. Zwycięzca otrzyma 35 tysięcy 

złotych oraz zostanie zaproszony do ne-
gocjacji dotyczących wykonania pełnej 
dokumentacji projektowej inwestycji.

Wnioski o  dopuszczenie do 
udziału w  konkursie można składać  
do 22 czerwca, natomiast gotowe 
prace należy dostarczyć do 7 września. 
Rozstrzygnięcie konkursu zaplanowano 
na wrzesień 2026 roku.

Franciszek Bryska 

Zaczęły się przygotowania  
do poszerzenia Strefy Płatnego Parkowania

Nasza 
dzielnica

Jak będzie wyglądać nowe osiedle 
mieszkaniowe na Naramowicach?

FOT. ZDMNa Ogrodach trwają przygotowania do poszerzenia SPP

FOT. UMPOrganizatorzy konkursu podkreślają, że oczekują 
m.in. rozwiązań funkcjonalnych

Miasto | Ogrody
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SUPER DEO – POCZUJ JAKOŚĆ 
ORYGINAŁU!
Jest chwalony przez narciarzy, lekko-
atletów, piłkarzy, tenisistów, zapaśni-
ków i uprawiających inne dyscypliny 
sportu. Ten bezzapachowy, bezalko-
holowy superdezodorant Super Deo 
z  wysokogatunkowej krystalicznej 
skały dla pań, panów, dziewczyn 
i  chłopaków doskonale neutrali-
zuje brzydki zapach potu pach i stóp. 
Działa natychmiast. Starcza aż na rok. 
Nie oziębia pach, jak wiele innych 
dezodorantów. Super Deo jest 
w 100 proc. oryginalny i dlatego nie 
zostawia plam. Jest bardzo delikatny, 
nie podrażnia skóry. Przebadany der-
matologicznie. Dezodorant Super 
Deo jest dobrym wyborem! Kupisz 
go w aptekach i sklepach zielarskich 
w korzystnej cenie – ok. 19 zł.
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Zbliża się realizacja kolejnych robót pod-
noszących standard placówek z Poznań-
skiego Zespołu Żłobków. Tym razem 
prace planowane są w dwóch budynkach 
na Winogradach. Spółka Poznańskie 
Inwestycje Miejskie ogłosiła przetarg  
na roboty budowlane.

– Zadaniem wyłonionego wykonawcy 
będzie przeprowadzenie prac moderni-
zacyjnych w dwóch placówkach: żłobkach 
Ptyś na Os. Przyjaźni oraz Calineczka  
na Os. Pod Lipami. W  ramach zadania 
wyremontowana zostanie część po-
mieszczeń, co poprawi komfort przeby-
wających tam dzieci i opiekunów. W tym 
roku rozpoczną się również prace pro-
jektowe dotyczące kolejnych etapów in-
westycji w Calineczce oraz w żłobkach 
Przemko i Kalinka – mówi Justyna Litka, 
prezes spółki Poznańskie Inwestycje 
Miejskie.

W zakres prac planowanych w żłobku 
Ptyś wchodzi modernizacja holu  
na pierwszym piętrze budynku oraz 
głównego wraz z wiatrołapem, a także 
klatki schodowej. Zmienią się również 

korytarze przy salach i szatnie dziecięce. 
Ponadto prace obejmą też pomieszcze-
nie socjalne. Z kolei w żłobku Calineczka 
działania wykonawcy polegać będą  
na remoncie przestrzeni dla dwóch grup 
dziecięcych, w tym sali zabaw, sypialni 
i pomieszczeń pomocniczych.

W tym roku rozpoczną się także prace 
projektowe, w ramach których powsta-
nie dokumentacja dotycząca kolejnych 
zadań modernizacyjnych w  żłobkach. 
Wśród nich jest wymiana instalacji cen-
tralnego ogrzewania oraz wodociągowej 
w żłobku Przemko na Os. Rzeczypospo-
litej i modernizacja tarasów wraz z balu-
stradami w żłobku Kalinka na Jeżycach. 
Z  kolei w  przypadku Calineczki prace 
projektowe obejmą modernizację kuchni 
centralnej z rozdzielnią posiłków, klatki 
schodowej, holu głównego wraz z wiatro-
łapem, ciągu komunikacyjnego i holu na 
pierwszym piętrze.

Planowane działania to kontynuacja 
robót poprawiających standard poznań-
skich żłobków. Wcześniej spółce PIM 
powierzono m.in. przebudowę instalacji 
i  docieplenie budynków żłobków Bal-
binka na Os. Bolesława Śmiałego i Kre-

cik na Os. Bolesława Chrobrego, a także 
inne etapy robót w  żłobkach Przemko 
na Os. Rzeczypospolitej oraz Calineczka 
i  Ptyś na Winogradach. Poprzedziły 
je też prace w  żłobkach Żurawinka 
przy ul. Żurawinowej i  Stokrotka przy  

Al. Wielkopolskiej.
Firmy zainteresowane udziałem 

w  postępowaniu przetargowym na 
prace w  żłobkach Calineczka i  Ptyś 
mogą składać oferty ofert do 24 
czerwca.

W  środę, 10 czerwca, rozpoczął się 
nabór do programu Zielona Retencja. 
W ramach tej inicjatywy można uzyskać 
dotację na zewnętrzne zazielenianie 
ścian, wykonanie ogrodów deszczowych 
oraz systemów do zatrzymywania i wy-
korzystywania opadu w  miejscu jego 
powstania. Wnioski najlepiej składać 
drogą elektroniczną. Dokumenty przyj-
mowane będą do 30 czerwca.

Dotacja umożliwia wnioskowanie 
o dofinansowanie na trzy różne zadania. 
Można wybrać wszystkie lub takie, które 
najbardziej nas interesują. Jedną z opcji 
są systemy służące do zbierania wody 

z dachu lub podjazdu i magazynowania 
jej w zbiornikach. Kolejnym wariantem 
są ogrody deszczowe, czyli specjalne in-
stalacje z roślinnością znoszącą wilgoć 
i okresy suszy, które oczyszczają wodę, 
a także pomagają zatrzymywać ją w ogro-
dzie lub pozwalają jej wsiąkać w grunt. 
Trzecią możliwością jest zewnętrzne za-
zielenienie, polegające na posadzeniu 
wieloletnich roślin pnących w gruncie 
lub pojemniku, które będą wspinać się 
po ścianie lub stelażu.

Kto może otrzymać wsparcie?
O dofinansowanie mogą ubiegać się 

osoby fizyczne, przedsiębiorcy oraz 

wspólnoty, spółdzielnie i  społeczne 
inicjatywy mieszkaniowe. Ponadto 
z  dotacji mogą korzystać jednostki 
sektora finansów publicznych będące 
gminnymi lub powiatowymi osobami 
prawnymi, w tym instytucje kultury czy 
publiczne zakłady opieki zdrowotnej. 
Kluczowym warunkiem jest lokalizacja 
nieruchomości w  granicach admini-
stracyjnych Poznania. Wnioskodawcą 
musi być właściciel lub współwłaściciel 
nieruchomości (wymagana jest zgoda 
wszystkich współwłaścicieli). W przy-
padku najemców konieczne jest uzy-
skanie zgody właściciela obiektu.

Łącznie na cały program w budże-

cie Miasta Poznania przeznaczonych 
jest 1,3 miliona złotych.

Więcej o możliwościach, jakie daje 
program „Zielona Retencja”, można 
przeczytać na stronie internetowej 
www.poznan.pl/zielonaretencja. Wzory 
wniosków znajdują się w  zakładce 

„Dokumenty do pobrania”.

Jak złożyć wniosek?
Pracownicy Wydziału Klimatu 

i  Środowiska zachęcają mieszkańców 
i  mieszkanki Poznania do składania 
wniosków drogą elektroniczną przez 
e-Doręczenia. Dokumenty należy prze-
słać na adres: AE:PL-46081-20925-
AEABE-27. W tym wypadku wniosek oraz 
oświadczenia trzeba podpisać podpisem 
kwalifikowanym lub profilem zaufanym. 

W  przypadku wysyłki poczto-
wej wniosek należy skierować listem 
poleconym na adres: Urząd Miasta 
Poznania – Wydział Klimatu i Środowiska,  
ul. Gronowa 22a, 61-655 Poznań z dopi-
skiem „Zielona retencja”.

Osoby, które wybrały drogę osobistą, 
mogą złożyć dokumenty u pracownika 
Wydziału Klimatu i  Środowiska UMP  
(po wcześniejszym umówieniu wizyty  
na stronie poznan.pl/rezerwacje) lub 
bezpośrednio w  Biurze Podawczym 
(Sala Obsługi Klienta przy ul. Gronowej 
20, wejście B, I piętro, pkt G).

Informacji na temat programu 
„Zielona retencja” udzielają pracownicy 
Biura Poznań Kontakt – tel. 61 646 33 44.

Ruszył nabór wniosków w programie  
Zielona Retencja

Przetarg na prace w żłobkach 
na Winogradach

MATERIAŁ PARTNERA
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Po kilku miesiącach prac mieszkańcy 
ponownie mogą korzystać z molo nad 
Jeziorem Strzeszyńskim. Obiekt został 
odbudowany po pożarze, który jesienią 
2024 roku doszczętnie zniszczył popu-
larną przeprawę. Koszt inwestycji wy-
niósł około 1,7 mln zł.

O  ponownym otwarciu molo poin-
formował zastępca prezydenta Poznania 
Marcin Gołek.

– Molo na Strzeszynku ponownie 
otwarte! Cieszmy się tym i  innymi re-
kreacyjnymi miejscami w Poznaniu oraz 
korzystajmy z nich odpowiedzialnie – na-
pisał w mediach społecznościowych.

Molo było jedną z  najbardziej roz-
poznawalnych atrakcji nad Jeziorem 
Strzeszyńskim. Wszystko zmieniło się  
26 października 2024 roku, kiedy nad 
ranem wybuchł pożar, który strawił nie-
mal całą konstrukcję. Straty oszacowano 
wówczas na około milion złotych. Śledczy 
ustalili później, że za podpalenie odpo-
wiadało dwóch nastolatków, a  sprawa 
trafiła do sądu rodzinnego.  

Po przeprowadzeniu ekspertyz 
okazało się, że część betonowych pali 
nośnych nadaje się do ponownego wy-
korzystania. Dzięki temu możliwe było 
przygotowanie projektu odbudowy 

i  ogłoszenie przetargu. Prace rozpo-
częły się we wrześniu ubiegłego roku, po 
zakończeniu sezonu kąpielowego.  

Nowe molo zachowało charak-
ter poprzedniej konstrukcji. Powstało  
na stalowej konstrukcji z kompozytową 
nawierzchnią i  balustradami. Obiekt 
ma powierzchnię ponad 520 metrów 
kwadratowych. Zamontowano również 
trzy ławki oraz oświetlenie LED wbudo-
wane w balustrady, dzięki czemu można 
z niego korzystać także po zmroku.  

Koszt odbudowy wyniósł około  

1,7 mln zł, choć w budżecie miasta zabez-
pieczono na ten cel blisko 2 mln zł. Prace 
zakończyły się przed rozpoczęciem tego-
rocznego sezonu letniego.  

Otwarcie molo oznacza powrót jed-
nego z ulubionych miejsc spacerowych 
Poznaniaków. Strzeszynek od lat przy-
ciąga mieszkańców plażą, kąpieliskiem, 
terenami rekreacyjnymi i trasami space-
rowymi, a odbudowany pomost ponow-
nie stał się jednym z symboli tego miejsca.

Erwin Nowak 

Rozbito zorganizowaną grupę przestęp-
czą działającą na terenie Wielkopolski. 
Zajmowała się wyłudzaniem VAT. 
W ręce funkcjonariuszy trafiło osiem 
osób podejrzanych. Sprawa jest jednak 
szersza, do tej pory zarzuty usłyszało 
już 12 osób. Według śledczych Skarb 
Państwa stracił ponad 10 mln zł.

Wielkopolski Inspektorat Ochrony 
Zwierząt poinformował, że sąd 
w Poznaniu zakończył sprawę do-
tyczącą zwierząt pozostawionych 
bez opieki podczas świąt Bożego 
Narodzenia 2023 roku. W postępo-
waniu sporządzono opinię biegłego 
dotyczącą skutków śmierci głodowej 
zwierząt. Sąd uznał właścicielkę za 
winną i wymierzył jej karę 8 miesięcy 
pozbawienia wolności z warunkowym 
zawieszeniem wykonania kary na 3 lata.

WIĘCEJ NA

Molo nad Strzeszynkiem ponownie otwarte

Miasto | Strzeszynek

Kryminalny 
Poznań

OPRACOWAŁ H.Ś.

FOT. MARCIN GOŁEK – ZASTĘPCA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA/FBKoszt odbudowy wyniósł około 1,7 mln zł
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We wtorek, 16 czerwca, odbyła się sesja 
absolutoryjna Rady Miasta Poznania 
i głosowanie nad wotum zaufania dla 
prezydenta Jaśkowiaka. W trakcie obrad 
doszło do napaści na włodarza miasta.

Sesja absolutoryjna odbywa się raz  
do roku. W jej trakcie urzędujący prezy-
dent przedstawia raport o stanie mia-
sta. Radni dyskutują nad dokumentem. 
Na koniec odbywa się głosowanie nad 
udzieleniem absolutorium i  wotum 
zaufania.
Głosowanie nad wotum zaufania po-
przedziło wystąpienie Jacka Jaśko-
wiaka. Podczas przedstawiania raportu 
o stanie miasta prezydent skupił się na 
wymienianiu sukcesów. Padły też po-
dziękowania za współpracę. Pod koniec 
wypowiedzi pojawiła się nawet auto-
krytyka. Jacek Jaśkowiak nawiązał w niej  
do afery korupcyjnej, która doprowadziła  
do dymisji Mariusza Wiśniewskiego.

– W 2025 roku doszło do największej 
porażki w mojej prezydenturze, czyli do 
korupcji w ZDM. Podejmujemy szereg 
zmian personalnych z  moimi zastęp-
cami, żeby nic podobnego już się nie 
powtórzyło. A za to co było, chciałem 
przeprosić – mówił Jacek Jaśkowiak.

Napaść na Jacka Jaśkowiaka
Chwilę po prezentacji prezydenta 
Poznania do sali weszła grupa osób. 
W ramach protestu wykrzykiwali hasła 

o wilczym bilecie dla Jaśkowiaka. Jeden 
z nich miał ze sobą tort, który wylądo-
wał na twarzy prezydenta. Atakujący 
został zatrzymany przez straż miejską, 

a następnie przekazany w ręce policji.
Po przerwie obrady zostały wznowione. 
Głosowanie poprzedziły stanowiska 
klubów radnych. Jako pierwszy głos 
zabrał Zbigniew Czerwiński z  Prawa 
i Sprawiedliwości. Na samym początku 
radny skrytykował incydent z atakiem 
na Jacka Jaśkowiaka. Następnie od-
niósł  się do wystąpienia prezydenta. 
Wykazywał błędy, które w  opinii rad-
nych PiS świadczą o złym zarządzaniu.

– Ten kto, udzieli wotum zaufania i ab-
solutorium bierze na siebie odpowie-
dzialność za złe rządy. Jacek Jaśkowiak 
jaki jest, każdy widzi. Radni Koali-
cji Obywatelskiej i  Lewicy, bierzecie  
na klatę korupcję, niedociągnięte in-
westycje i sposób komunikacji – mówił 
Zbigniew Czerwiński.
Po liderze PiS głos zabrała przedstawi-
cielka radnych Koalicji Obywatelskiej. 
Zgodnie z  wcześniejszymi doniesie-
niami klub zapowiedział, że poprze 
udzielenie Jackowi Jaśkowiakowi wo-
tum zaufania pomimo tego, że część 
z  nich krytykowała ostatnie działa-
nia prezydenta. Oficjalne stanowisko  
za udzieleniem absolutorium zgłosił 
też klub radnych Lewica-Centrum.
Za udzieleniem wotum zaufania głoso-
wało 32 radnych, przeciwko było sze-
ściu radnych z PiS-u. Reszta radnych 
oceniła działania prezydenta pozytyw-
nie. Podczas głosowania za udziele-
niem absolutorium na sali znajdowało 
się 33 radnych. Za było 27, podobnie 
jak w głosowaniu nad wotum zaufania, 
przeciwko byli tylko radni PiS.

Franciszek Bryska 

Prezydent Poznania 
z absolutorium 
i wotum zaufania

FOT. MARCIN MELANOWICZ32 radnych głosowało za wotum zaufania dla prezydenta

FOT. MARCIN MELANOWICZ.Jacek Jaśkowiak otrzymał absolutorium od Rady Miasta

Temat numeru | Sesja Absolutoryjna

Temat 
numeru
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Po 11 latach na stanowisku zastępcy 
prezydenta Poznania z  pracy zrezy-
gnował Jędrzej Solarski. Na początku 
roku prezydent Jacek Jaśkowiak odwo-
łał natomiast ze stanowiska Mariusza 
Wiśniewskiego. Z czterech zastępców 
pozostało dwóch. W  związku z  tym 
prezydent postanowił powołać na nie-
obsadzone stanowiska nowe osoby. 
11 czerwca do grona najbliższych 
współpracowników Jaśkowiaka dołą-
czyła Magdalena Pietrusik-Adamska. 
Zastępcą prezydenta zostanie również 
Bartosz Derech.

Decyzja Jędrzeja Solarskiego była 
dość nagła. We wtorek, 9 czerwca, miał 
pojawić się na konferencji prasowej przed 
Enea Poznan Open. Podczas wydarzenia 
zastąpił go jednak dyrektor Wydziału 
Sportu Maciej Piekarczyk. Popołudniu 
pojawiły się pierwsze doniesienia me-
dialne o rezygnacji Solarskiego. Jak pod-
kreśla sam Jaśkowiak, odejście zaufanego 
zastępcy to dla niego trudna sytuacja.

– Rezygnacja Jędrzeja Solarskiego 
to dla mnie oczywiście spory cios i pro-
blem. Był jednym z filarów urzędu przez 
wiele lat. Jędrzej złożył rezygnację z przy-
czyn osobistych i  zdrowotnych swo-
ich i swoich najbliższych. Po rozmowie 
z panią Magdaleną Pietrusik-Adamską 
uzgodniliśmy, że będzie ona moim za-
stępcą od tej pory. Jednocześnie też  
od lipca oświata i  ZDM są obsza-
rami, które przejmie Bartosz Derech. 
Chciałbym życzyć Magdzie i Bartoszowi 
przede wszystkim wytrwałości – powie-
dział Jacek Jaśkowiak, przedstawiając 
nowych współpracowników.

Zdaniem Jacka Jaśkowiaka prezy-
denci miast i ich zastępcy muszą mieć 

szereg kompetencji, a jedną z nich jest 
„twardy tyłek”, którego zresztą życzył 
swoim współpracownikom. Odwołał się 
w  ten sposób do polaryzacji w  prze-
strzeni publicznej i hejtu, z jakim zma-
gają się na co dzień politycy. Prezydent 
Poznania przytoczył przypadek grożenia 
jemu oraz Marcinowi Gołkowi – zastępcy 
prezydenta – oblaniem żrącymi sub-
stancjami. Jak podkreślił, trud tej pracy 
był jedną z przyczyn rezygnacji Jędrzeja 
Solarskiego.

– Taki stres się kumuluje. Czytałem 
taki tekst, kto powinien być kandydatem 
w Krakowie. Czy jakiś profesor czy doktor. 
A dziennikarz miał taką refleksję, że naj-
ważniejsze to mieć twardy tyłek i kom-
petencje zarządcze. I tego życzę dzisiaj 
Magdzie i Bartoszowi – twardego tyłka 

– powiedział Jaśkowiak.

Emocje wokół decyzji Jaśkowiaka
Niemałe emocje wzbudziła nomina-

cja Bartosza Derecha, ponieważ samorzą-
dowiec jest obecnie wójtem Rokietnicy. 
Stanowisko to zajmuje od 20 lat. Praca 
jako zastępca Jacka Jaśkowiaka wymaga 
od niego zrzeczenia się mandatu wójta. 
Chociaż formalnie Derech jeszcze pełni 
urząd, to zapowiedział, że od 1 lipca będzie 
już pracował w Poznaniu.

– To nie była łatwa dla mnie decyzja, 
żeby zrezygnować w  trakcie kadencji. 
Natomiast z drugiej strony, jeżeli ocenimy 
tych ponad 20 lat, to jest to dobry moment 
dla gminy. Odbieram różne informacje 
dotyczące mojej kandydatury. W  więk-
szości są to gratulacje. Wiadomo, że 
część osób może poczuć się zawiedziona. 
Natomiast patrząc na temat, osoby, które 
ewentualnie staną do wyborów, jestem 
przekonany, że przed gminą Rokietnica 

jest dalszy rozwój – mówił Bartosz Derech.
Okoliczności powołania Derecha  

są kłopotliwe również ze względu na we-
wnętrzne sprawy Koalicji Obywatelskiej. 
Urzędujący wójt gminy jest jej członkiem. 
Odejście ze stanowiska oznacza wybory 
uzupełniające, czyli ryzyko utraty władzy. 
To problem, szczególnie w  świetle nie-
dawnego odwołania prezydenta Krakowa, 
co może mobilizować przeciwników KO 
do głosowania. Sam Jacek Jaśkowiak nie 
ukrywa, że decyzja o powołaniu nowych 
zastępców to jego wybór. Jak zaznaczył, 
wojewódzcy i miejscy liderzy partyjnych 
struktur zostali o tym powiadomieni.

Mniej zamieszania wzbudziła na-
tomiast nominacja dla Magdaleny 
Pietrusik-Adamskiej. Urzędniczka 
pełniła do tej pory funkcję dyrektora 
Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych 
w  Urzędzie Miasta Poznania. Zakres 
jej nowych kompetencji, przejętych po 
Jędrzeju Solarskim, będzie bardzo po-

dobny. Pietrusik-Adamska rozpoczęła 
pracę już 11 czerwca. Nowa wiceprezy-
dent Poznania zaznacza, że chce konty-
nuować styl pracy swojego poprzednika.

– Będę miała przyjemność współ-
pracować z inspirującymi profesjonali-
stami, pracownikami urzędu i miejskich 
jednostek oraz różnych instytucji, także 
z  przedstawicielami organizacji po-
zarządowych i  środowiskiem eksper-
tów. Jędrzej Solarski z  powodzeniem 
realizował partycypacyjny, oparty  
na dialogu i pozytywnych relacjach mo-
del zarządzania. I taki model zamierzam 
kontynuować – deklaruje Magdalena 
Pietrusik-Adamska.

Aktualna kadencja Jacka Jaśkowiaka, 
a co za tym idzie również jego zastępców, 
trwa do wiosny 2029 roku. Nowi zastępcy 
mają więc przed sobą niemal trzy lata 
pracy na rzecz miasta.

 Franciszek Bryska 

Zmiany w zarządzie miasta

FOT. MARCIN MELANOWICZNowi zastępcy prezydenta – Magdalena Pietrusik-Adamska  
i Bartosz Derech
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Organizatorzy Festiwalu Pyrkon ogło-
sili pełny program tegorocznej edycji 
wydarzenia. Między 19 a  21 czerwca 
Międzynarodowe Targi Poznańskie 
ponownie zamienią się w centrum fan-
tastyki i  popkultury. Na uczestników 
czekają ponad dwa tysiące punktów 
programu, 33 koncerty, setki warszta-
tów, pokazów i spotkań oraz ponad 300 
gości z Polski i zagranicy.

Motywem przewodnim tegorocznej 
edycji jest kosmos. Podczas Pyrkonu od-
będą się liczne wydarzenia poświęcone 
eksploracji wszechświata, nauce i przy-
szłości technologii. Jednym z  najważ-
niejszych gości będzie doktor Sławosz 
Uznański-Wiśniewski – astronauta pro-
jektowy Europejskiej Agencji Kosmicznej, 
drugi Polak w historii, który poleciał w ko-
smos oraz pierwszy, który dotarł na po-
kład Międzynarodowej Stacji Kosmicznej.

Podczas Pyrkonu uczestnicy będą 
mogli wysłuchać jego prelekcji poświęco-
nej drodze od pracy naukowej i działalno-
ści w CERN do udziału w misji kosmicznej. 
W programie znalazło się również spo-
tkanie z  udziałem astronautki NASA 
Eileen Collins, pierwszej kobiety dowo-
dzącej misją kosmiczną.

Pyrkon wrasta w Poznań
Tegoroczna edycja festiwalu jesz-

cze bardziej niż przed rokiem ma być 
widoczna wśród Poznaniaków. W tym 
roku Pyrkon będzie zauważalny rów-
nież poza terenem Międzynarodowych 

Targów Poznańskich.
– Już od początku czerwca trwa ak-

cja „Pyrkon na Mieście”, która przenosi 
atmosferę festiwalu do różnych części 
Poznania. W  ramach przedsięwzięcia 
mieszkańcy mogą oglądać specjalne 
instalacje inspirowane tematyką ko-
smiczną. Na dziedzińcu Starego Bro-
waru stanęła pięciometrowa rakieta 
odliczająca czas do rozpoczęcia festi-
walu, a w mieście pojawiła się interak-
tywna kopuła, pozwalająca spojrzeć  
na Ziemię z perspektywy astronautów 

– wymienia rzeczniczka festiwalu Sonia 
Kobylańska-Jóźwik.

Na czas wydarzenia zmienione zo-
staną także nazwy wybranych przy-
stanków komunikacji miejskiej. Tym 

razem będą one nawiązywać do planet, 
galaktyk oraz światów znanych z  lite-
ratury i filmów fantastycznych. W pro-
gramie miejskich atrakcji znalazły się 
również koncerty, pubquizy, spotkania 
integracyjne oraz konferencja branżowa 
DEEP poświęcona projektowaniu gier 
fabularnych.

Pyrkon przyciągnie także gwiazdy 
świata fantastyki i  popkultury. 
Wśród zaproszonych gości znalazł 
się Giancarlo Esposito, znany mię-
dzy innymi z  seriali „Breaking Bad”, 

„Better Call Saul” i  „The Mandalorian”.  
Do Poznania przyjadą również popu-
larni pisarze fantasy Maggie Stiefvater 
i John Gwynne, a także Andrew Wincott 
oraz Dominic McDowall. Nie zabraknie 

również twórców i aktorów dubbingo-
wych związanych z  grą „Cyberpunk 
2077”.

Muzyczna strona Pyrkonu
Nieodłącznym elementem programu 

są koncerty. Na festiwalowych scenach 
wystąpi między innymi Floor Jansen, wo-
kalistka zespołu Nightwish. Publiczność 
usłyszy również nordycki zespół SKÁLD, 
którego twórczość inspirowana jest kul-
turą i mitologią wikingów. W programie 
znalazło się także widowisko „Arcane 
Epic Symphony”, podczas którego  
na scenie pojawi się ponad stu artystów. 
Miłośnicy musicali będą mogli uczest-
niczyć w  koncertach Studia Accantus, 
a fani mocniejszych brzmień usłyszą le-
gendarną grupę Lordi.

Organizatorzy podkreślają, że Pyrkon 
pozostaje największym festiwalem fan-
tastyki w Polsce i jednym z największych 
tego typu wydarzeń w Europie. Co roku 
przyciąga tysiące uczestników, którzy 
przez trzy dni biorą udział w prelekcjach, 
warsztatach, konkursach, pokazach oraz 
spotkaniach z twórcami. Tegoroczna edy-
cja zapowiada się rekordowo zarówno 
pod względem liczby atrakcji, jak i skali 
organizacyjnej.

– W sprzedaży wciąż są dostępne  jed-
nodniowe bilety i karnety. Także zarówno 
mieszkańcy Poznania, jak i goście spoza 
miasta mają jeszcze szansę wziąć udział 
w tegorocznym Pyrkonie – dodaje Sonia 
Kobylańska-Jóźwik.

Franciszek Bryska 

Koncerty, kino plenerowe, spektakle, 
warsztaty, wydarzenia nad Wartą i fe-
stiwale filmowe – tak zapowiada się 
tegoroczne lato z  Estradą Poznańską. 
W programie znalazły się zarówno do-
brze znane projekty, jak i zupełnie nowe 
inicjatywy.

Estrada Poznańska przedstawiła pro-
gram letnich wydarzeń, które od czerwca 
do końca sierpnia będą odbywać się 
w różnych częściach miasta. To dziesiąta, 
jubileuszowa edycja Lata z Estradą.

– Lato naturalnie sprzyja spotkaniom, 
wychodzeniu z domu do miasta i wspól-

nemu uczestnictwu w kulturze. Chcemy 
tworzyć program, który odpowiada na tę 
energię – różnorodny, otwarty i obecny 
w  wielu częściach Poznania – podkre-
śla Małgorzata Kempa, dyrektor Estrady 
Poznańskiej.

Już 20 i  21 czerwca nad Wartą od-
będą się Świętowianki – wydarzenie in-
spirowane tradycją Sobótek. Program 
będzie oparty na symbolice czterech 
żywiołów: ziemi, powietrza, ognia i wody. 
Organizatorzy zapowiadają warsztaty rze-
mieślnicze, koncerty, spektakle, pokazy 
światła oraz paradę płynącą Wartą z udzia-
łem mieszkańców poznańskich osiedli.

W  lipcu do Poznania powróci 
Międzynarodowy Festiwal Filmów 
Animowanych Animator. Tegoroczna, 
19. edycja potrwa od 4 do 12 lipca. 
Wydarzenie zgromadzi twórców oraz 
miłośników animacji z  całego świata. 
W programie znalazły się projekcje fil-
mowe, spotkania autorskie i  wydarze-
nia poświęcone nowym technologiom. 
Organizatorzy odnotowali rekordowe 
zainteresowanie konkursami – do 
głównego konkursu zgłoszono blisko 
3,5 tysiąca filmów. Wyjątkowa oprawa 
szykuje  się na galę kończącą festiwal. 
Gościem specjalnym będzie Maciek 
Szczerbowski – tegoroczny laureat 
Oscara. Podczas wydarzenia uczestnicy 
będą mogli obejrzeć zwycięski film pol-
skiego reżysera. Muzyka towarzysząca 
projekcji będzie wykonywana na żywo.

Jubileuszowe Lato z Estradą
Od 7 lipca do 21 sierpnia odbywać się 

będzie jubileuszowa, dziesiąta edycja Lata 
z Estradą. W tym roku program pod ha-
słem „Pełne Poruszenie” obejmie aż 126 
wydarzeń realizowanych we współpracy 
z 16 radami osiedli. Wśród atrakcji znajdą 
się spektakle teatralne, koncerty, kino 
plenerowe, warsztaty oraz wydarzenia 
rodzinne.

– Lato z Estradą od początku powsta-

wało z myślą o kulturze obecnej blisko 
mieszkańców. W  tym roku wracamy 
z programem jeszcze bardziej różnorod-
nym i rozproszonym po całym mieście 

– mówi Jadwiga Troczyńska, pierwsza za-
stępczyni dyrektor Estrady Poznańskiej.

Organizatorzy zachęcają mieszkań-
ców do odwiedzania estrad na różnych 
osiedlach, ponieważ program będzie się 
różnić w zależności od miejsca. Osiedla, 
które podjęły współprace z  Estradą 
Poznańską to: Antoninek – Zieliniec 

– Kobylepole, Chartowo, Fabianowo – 
Kotowo, Głuszyna, Górczyn, Grunwald 
Południe, Krzyżowniki – Smochowice, 
Ławica, Nowe Winogrady Południe, 
Piątkowo, Piątkowo Północ, Rataje, 
Strzeszyn, Szczepankowo – Spławie 

– Krzesinki, Świerczewo oraz Żegrze. 
Program każdej z  osiedlowych estrad 
można znaleźć na stronie internetowej. 

Między 17 lipca a  27 sierpnia reali-
zowany będzie również projekt Estrada 
w Centrum. Tegoroczna edycja skupi się 
na powojennym modernizmie i historii 
miejskich przestrzeni. Na Starym Rynku, 
Placu Wolności i Placu Kolegiackim za-
planowano koncerty, spektakle, pokazy 
filmowe oraz wydarzenia poświęcone 
architekturze.

Franciszek Bryska 

FOT. Ł.GDAK/ARCHIWUMMotywem przewodnim tegorocznej edycji jest kosmos

FOT. MATERIAŁY PRASOWEPrzez całe lato sporo się będzie działo

Tegoroczny Pyrkon będzie 
kosmiczny

Kultura | Festiwal fantastyki

Kulturalny 
Poznań

Lato z Estradą Poznańską
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Świat Zmysłów daje możliwość ode-
tchnięcia po intensywnych przeżyciach 
w Świecie Żywiołów. W barze „5 Element” 
uzupełnimy płyny, próbując autorskich 
naparów i koktajli, w Tężni Solnej – jed-
nym z bardziej imponujących pomiesz-
czeń strefy – można głęboko odetchnąć, 
w Pokoju Immersji – wygodnie podróżo-
wać do innych światów dzięki technolo-
giom multimedialnym, w Ganbanyoku, 
japońskiej saunie kamiennej – leżąc 
na podgrzewanych wulkanicznych pły-
tach możemy się wyciszyć i delikatnie 
ogrzać. Na klientów czekają również 
apartamenty i  gabinety zabiegowe.  
Od 1 lipca dostępna będzie tam oferta 
masaży klasycznych oraz ajurwedyj-
skich. Wystarczy przyjść i  spytać się 
o  możliwość wykonania zabiegu na 
miejscu. 

Natomiast najbardziej atrakcyj-
nym elementem oferty zabiegowej  
są Ceremonie Pirts i  Hammam. Pirts  
to łotewski rytuał saunowy, którego 
głównym elementem jest wykonywany 
witkami masaż. Hammam to rytuał łaźni 
tureckiej polegający na peelingu całego 
ciała oraz masażu pianą. Rytuały pocho-
dzące z różnych światów łączy efekt: re-
laks i odprężenie. Ceremonii tych można 
doświadczyć na dwa sposoby. W week-
endy o 14:00 (Pirts) i o 15:00 (Hammam) 
podczas Seansów Parowych Premium 
można ich spróbować w skróconej i bar-
dziej „samoobsługowej” wersji, trwającej 
około 30 minut. Pełną wersję ceremonii, 
trwającą ponad godzinę, dla jednej lub 
dwóch osób można umówić na miejscu. 
Dostępna będzie od od 1 lipca. Z oferty 
rytuałów w  wersji  skróconej, można 
korzystać już od tego weekendu. 

Seanse parowe , czyli  kilkunastomi-
nutowe rytuały w saunie, od lat przycią-
gają chętnych kombinacją aromaterapii, 
muzyki i efektownymi technikami ope-
rowania ręcznikiem prezentowanymi 
przez saunamistrza. W  najnowszym 
harmonogramie seansów parowych, 
oprócz nowości w  postaci Seansów 
Parowych Premium, na fanów sauno-
wania czekają aż 24 seanse parowe 
dziennie (w weekendy) – w tym Seanse 
Extra, wzbogacone dodatkami takimi jak 
napary, napoje czy peelingi. Największą 
uwagę przyciągają seanse w  nowych 
saunach. W Ogniu o 15:00 odbywa się 
seans Extra Mocny – pobudzający 
i energetyczny, natomiast w Powietrzu 
godzinę później Extra Żywioł, w którym 
dodatek jest niespodzianką od prowa-
dzącego seans saunamistrza.

Strefa 
Sauny & Wellness 

jest czynna w dni robocze 
od 14:30 do 23:00, 

a w weekendy 
od 11:30 do 23:00.

„Po 15 latach relaksowania Was za-
mknęliśmy Świat Saun, po to, by dać 
Wam nową przestrzeń na poziomie 

–1, nowe doświadczenia i  nową strefę:  
Sauny & Wellness. Teraz zamiast do jed-
nego Świata, zapraszamy Was do trzech: 
Świata Równowagi, Świata Żywiołów 
i Świata Zmysłów” – przeczytać można 
było w komunikacie, który 15 czerwca 
powitał wszystkich fanów saunowania 

odwiedzających Termy Maltańskie.  

Ci najbardziej zagorzali czekali przed 
wejściem, by o  14:30 dostać się jako 
pierwsi do nowej, powiększonej Strefy 
Saun. Co zobaczyli? 

Przede wszystkim jedno z najwięk-
szych (nowa część to ponad 800 m kw.!) 
i najbardziej nowoczesnych saunariów 
w Europie. Nowe, znajdujące się na po-

ziomie –1 przestrzenie zajmują miejsce 
dawnego SPA 1306. Zostały one podzie-
lone na dwie, będące oddzielnymi świa-
tami, części.

Świat Żywiołów to 3 sauny: bardzo 
gorąca sauna Ogień, multimedialna 
i przestrzenna sauna Powietrze, mała, 
pachnąca drewnem sauna Ziemia oraz 
dwie łaźnie: Woda oraz Hammam, który 
jest łącznikiem z dawnym SPA 1306. 

Nowe przestrzenie relaksu strefy 
saun Term Maltańskich

Relaks | Materiał Partnera
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Kultura | Wydarzenia

Świętowianki wracają nad Wartę. W dniach 20–21 czerwca 
mieszkańcy będą mogli wziąć udział w festiwalu inspirowanym 
tradycją Sobótki. W programie znalazły się koncerty, spektakle, 
warsztaty rzemieślnicze, pokazy oraz wydarzenia związane 
z rzeką. Jednym z najważniejszych punktów będzie parada pły-
nąca rzeką pod sztandarami przygotowanymi przez mieszkań-
ców poznańskich osiedli. Wydarzenie odbędzie się nad Wartą, 
a udział we wszystkich atrakcjach jest bezpłatny.

Dom Bretanii zaprasza na bezpłatny pokaz francuskiego fil-
mu „Nocny lekarz” w reżyserii Elie Wajemana. Projekcja od-
będzie się 23 czerwca o godzinie 18:00 w siedzibie instytucji 
przy Starym Rynku 37. Film opowiada historię lekarza pracu-
jącego nocami w trudnych dzielnicach miasta, który próbu-
je uporządkować swoje życie zawodowe i prywatne. Seans 
zostanie wyświetlony z polskimi napisami dzięki współpracy 
z Instytutem Francuskim. Wstęp jest wolny.

Teatr Polski w Poznaniu zaprasza na premierę „Nie-Boskiej 
komedii” Zygmunta Krasińskiego. Spektakl opowiada histo-
rię hrabiego Henryka, który staje wobec osobistego kryzysu 
oraz nadciągającej rewolucji burzącej dotychczasowy porzą-
dek świata. Twórcy sięgają po klasyczny dramat,  
by opowiedzieć o współczesnych konfliktach, władzy, od-
powiedzialności i społecznych podziałach. Premiera odbę-
dzie się 19 czerwca o godzinie 19:00 na Dużej Scenie Teatru 
Polskiego. Bilety dostępne są w kasie i na stronie teatru.

Festiwal Świętowianki	 20-21.06

Pokaz filmu „Nocny lekarz”	 23.06

Premiera spektaktu „Nie-Boska Komedia”	 19.06

Co, gdzie, kiedy?

Redakcja Śledź nas w mediach  
społecznościowych

@wpoznaniupl

Odwiedź 
www.wpoznaniu.plWydarzyło się coś ciekawego? 

Napisz na: kontakt@wpoznaniu.pl

SALE KONFERENCYJNE
 przy ul. Bukowskiej 12  

DO WYNAJĘCIA

tel. 609 676 321 
kontakt@wtcpoznan.pl

Wydawca
World Trade Center 
Poznań sp. z o.o.
ul. Bukowska 12, 
60-810 Poznań
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Marek Jerzak
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Marta Maj
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Dyrektor projektu
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Lech Poznań rozpocznie sezon 2026/27 
od domowego spotkania z  Cracovią. 
Ekstraklasa opublikowała wstępny 
terminarz nowych rozgrywek, a kibice 
Kolejorza poznali już drogę zespołu 
Nielsa Frederiksena do końca przyszłego 
sezonu. Pierwszy mecz odbędzie się pod 
koniec lipca przy Bułgarskiej.

Ekstraklasa opublikowała terminarz 
sezonu 2026/27. Lech Poznań rozpocz-
nie walkę o ligowe punkty przed własną 
publicznością. Rywalem Kolejorza bę-
dzie Cracovia, a spotkanie zostanie ro-
zegrane między 24 a 26 lipca. Dokładny 

termin meczu zostanie podany w póź-
niejszym czasie.

Podczas inauguracji kibice zobaczą 
więc mecz przyjaźni, ponieważ sympa-
tyków obu klubów od lat łączą wyjątkowe 
relacje. Tydzień później Poznaniacy 
udadzą się do Krakowa na spotkanie 
z  beniaminkiem, Wieczystą Kraków. 
Następnie Kolejorz ponownie rozegra 
mecz na własnym stadionie, tym razem 
z Piastem Gliwice.

Jesienią Lechici rozegrają 17 spotkań 
ligowych. Rundę jesienną Kolejorz za-

kończy w Krakowie meczem z Motorem 
Lublin, który rozegra około 5 grudnia. 
12 grudnia rozpocznie się już runda re-
wanżowa. Po zimowej przerwie piłkarze 
wrócą do rozgrywek pod koniec stycznia. 
Pierwszym rywalem Lecha na wiosnę bę-
dzie ponownie Wieczysta Kraków, tym 
razem przy Bułgarskiej.

Warto pamiętać, że terminarz może 
jeszcze ulec zmianom. Ekstraklasa prze-
widziała możliwość przełożenia dwóch 
spotkań przez kluby uczestniczące 
w europejskich pucharach. Dotyczy to 

również Lecha Poznań, który w sierpniu  
ma zmierzyć się z Jagiellonią Białystok. 
Jeśli będzie to konieczne ze względu na 
kwalifikacje do rozgrywek UEFA, spo-
tkanie odbędzie się w  terminie rezer-
wowym na początku września.

Włodarze Ekstraklasy ostatnią ko-
lejkę sezonu zaplanowali na 22 maja 
2027 roku. Tego dnia Kolejorz zakończy 
rozgrywki przed własną publicznością 
meczem z Motorem Lublin.

Franciszek Bryska 

Warta Poznań przedłużyła kontrakt 
z  trenerem Maciejem Tokarczykiem  
do końca sezonu 2027/2028.

34-letni szkoleniowiec objął stano-
wisko pierwszego trenera Warty Poznań 
w  lipcu 2025 roku. Celem było ustabi-
lizowanie sytuacji sportowej drużyny  
po spadku z Betclic 1. Ligi. Efekty pracy 
trenera i drużyny przerosły oczekiwania. 
Pod wodzą trenera Tokarczyka Zieloni za-
notowali rekordową w historii klubu serię 
meczów bez porażki, a już po pierwszym 
sezonie wywalczyli awans z powrotem 
do Betclic 1. Ligi.

Dobra postawa zespołu, rozwój za-
wodników oraz realizacja długofalowej 
wizji sportowej sprawiły, że klub zdecy-
dował się na przedłużenie współpracy 
z trenerem o kolejne dwa lata.

– Decyzja o przedłużeniu współpracy 

z  trenerem Maciejem Tokarczykiem 
była naturalną konsekwencją wydarzeń 
ostatnich miesięcy. Od początku mie-
liśmy wspólną wizję tego, jak powinna 
wyglądać Warta Poznań i w jaki sposób 
chcemy osiągać sportowe cele. Miniony 
sezon pokazał, że obraliśmy właściwy 
kierunek, dlatego z dużym optymizmem 
patrzymy na kolejne lata naszej współ-
pracy – mówi Artur Meissner, prezes 
Warty Poznań.

Radości nie kryje również sam 
zainteresowany.

– Jestem bardzo zadowolony z prze-
dłużenia kontraktu. To dla mnie wyraz 
zaufania ze strony klubu i  motywacja  
do dalszej pracy. Dużo wspaniałych chwil 
za nami, a wierzę, że kolejne przed nami. 
Zieloni do zobaczenia na DD12! – mówi 
trener Warty Poznań.

Artur Adamczak 

Poznaliśmy terminarz 
Ekstraklasy

Warta przedłużyła kontrakt z trenerem

FOT. WPOZNANIU.PLMaciej Tokarczyk dalej będzie trenerem Zielonych

Sport | Lech Poznań

Poznań 
sportowo

25 lipca 2026 Cracovia (dom)

1 sierpnia 2026 Wieczysta Kraków (wyjazd)

8 sierpnia 2026 Piast Gliwice (dom)

15 sierpnia 2026 Wisła Płock (wyjazd)

22 sierpnia 2026 Jagiellonia Białystok (dom)

29 sierpnia 2026 Widzew Łódź (wyjazd)

5 września 2026 Raków Częstochowa (dom)

12 września 2026 Górnik Zabrze (wyjazd)

19 września 2026 Radomiak Radom (dom)

10 października 2026 Śląsk Wrocław (wyjazd)

17 października 2026 Korona Kielce (dom)

24 października 2026 Legia Warszawa (wyjazd)

31 października 2026 Wisła Kraków (dom)

7 listopada 2026 Zagłębie Lubin (dom)

21 listopada 2026 GKS Katowice (wyjazd)

28 listopada 2026 Pogoń Szczecin (dom)

5 grudnia 2026 Motor Lublin (wyjazd)

12 grudnia 2026 Cracovia (wyjazd)

30 stycznia 2027 Wieczysta Kraków (dom)

6 lutego 2027 Piast Gliwice (wyjazd)

13 lutego 2027 Wisła Płock (dom)

20 lutego 2027 Jagiellonia Białystok (wyjazd)

27 lutego 2027 Widzew Łódź (dom)

6 marca 2027 Raków Częstochowa (wyjazd)

13 marca 2027 Górnik Zabrze (dom)

20 marca 2027 Radomiak Radom (wyjazd)

3 kwietnia 2027 Śląsk Wrocław (dom)

10 kwietnia 2027 Korona Kielce (wyjazd)

17 kwietnia 2027 Legia Warszawa (dom)

23 kwietnia 2027 Wisła Kraków (wyjazd)

1 maja 2027 Zagłębie Lubin (wyjazd)

8 maja 2027 GKS Katowice (dom)

15 maja 2027 Pogoń Szczecin (wyjazd)

22 maja 2027 Motor Lublin (dom)
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REHABILITACYJNE ROWERY TRÓJKOŁOWE

ROWERY MOGĄ BYĆ Z NAPĘDEM ELEKTRYCZNYM

Rower jako wyrób medyczny jest częściowo  
refundowany przez Centrum Pomocy Rodzinie  
oraz sprzedaż ratalną

napęd nożny lekki i zarazem �stabilny

najtańszy Polski 
rower elektryczny

napęd ręczny i dodatkowe 
wspomaganie elektryczne

Więcej informacji: www.rowertolek.pl E-mail: 
biuro@rowertolek.pl Adres: ul.3 Maja 2A, 87-850 
Choceń k/Włocławka

Tel.: 54 284 65 40 Emilia
Kom.: 723 881 675 Michał

Kom.: 600 790 138 Teofil
Kom.: 600 467 513 Anna

ROWERY POLECANE SĄ:
•	 osobom z niedowładem nóg – z napędem ręcznym
•	 nieumiejącym jeździć na rowerze dwukołowym
•	 osobom starszym mniej sprawnym ruchowo
•	 dzieciom
•	 osobom z zachwianiem równowagi


